

世态百相•

管阳腔机

# 夏花

#### 孙淑敏

如果赞美植物不惧自然威力,人们会想到菊花迎霜怒放,想到梅花凌寒盛开,想到青松覆雪挺立,你们想到过它们吗,格桑花、百日菊、天人菊、紫薇……这些酷暑中绽放的夏花?

应友之约,去赏紫色马鞭草,怎奈那些紫色的小花不知何时被工人们剪去了花枝,杂乱地堆在小路中间。看着枯枝烂叶,友伤心良久,看得出这紫色的花在友心中的位置。

可喜的是大片大片的格桑 花、百日菊和天人菊正在怒放。 抛开大道,走在蜿蜒的小径,单 瓣的格桑花风中摇曳,白色的 圣洁,紫红的妖娆,粉色的纯 净,玫白相间的剔透。置身花 海,仿佛自己也是一朵蓝色的 格桑花,与它们一起随风而舞。

八点不到,已是一片火海, 小虫子们急急忙忙逃回凉爽的 小窝,牵牛花也想收起娇嫩的 小喇叭,而各色的百日菊却迎 骄阳吐蕊播芳。

炎炎烈日下,橘红、深红、粉色、黄色的百日菊正华丽地赴一场生命之宴。那璀璨的生命,那步步争高的精神,还有酷暑骄阳涂抹上的生命色彩,都让这夏花尤为迷人。烈日下慎重地绽放,不负生命,不负灿烂,也就拥有了自己的那份精彩!

是一种耐干旱酷暑的夏花。

放眼这一片天人菊,似火焰,似流金,夏日为它镶上生命的色彩,酷暑为它增添绚丽舒的色彩,酷暑为它增添绚丽舒的态本,它不愿生活在清凉舒舒的春季,它愿怒放在炎炎骄阳下。烈日下,蝴蝶扇不动娇嫩的斑膀,躲在阴翳处不愿起舞;出藏匿在蜂箱中不肯出,唯有这些夏花,没有蜂蝶的拜访,它们依然灿烂自赏。

它们不愿像早开的牵牛花、晚开的紫茉莉那样逃避骄阳的洗礼,那样的躲避只能造就薄如蝉翼般的花瓣,经不起任何的风吹雨打。而它们,这些夏花因耐得住高温酷暑的煎熬,经得起骄阳似火的灼烧,才拥有更绚烂的色彩,拥有不屈的精神。

置身于花海,再也看不到 友之前因错失紫色马鞭草的不 悦,她整个人被这烂漫的夏花 所倾倒、折服。



业业等人生•

## 拾起细碎的心动时刻

### 张祎明

闲坐窗边,低首莞尔。近看,有盆中青翠、墙上苔痕;远望,有枝头红绿,天上云层。

早间出门,邂逅闺蜜,暖暖的一句话使人如沐春风,仿佛整个春天的花都开了。午后一盏茶,热气氤氲,茶叶舒展开来,便是往事的眉眼,一笑一颦,顾盼生香。晚间读书,读到妙处,仿佛灵魂溢满香气。生活就是琐碎小事的累积,平淡、平常,我于这轻轻浅浅的日子里,拾起细碎的心动时刻,只觉一苑暖香。

这心动,来自于平凡朴素 却坚实动人的友情。一束野花, 阳光下散着暖暖的香,看着看 着,烂漫里便有伊人笑。这笑, 一如晓带给我的暖。晓在周末 的清晨向我分享了李玉刚的单 曲《刚好遇见你》,"因为我刚好 遇见你,留下足迹才美丽",不可言喻的幸福感顿时涌上心头。长期以来,晓对我以心交心、以情暖情。一年365天,可以让一个婴儿学会跌跌撞撞地走向母亲的怀抱,也可以让一段轰轰烈烈的爱情开始又终了,而我在大一这一年,收获了一段来自于晓的温情陪伴。

这心动,来自于平淡流年 里充盈甜美的爱情。大学时的 一次聚会,我和小真一见如故。 那是我第一次敞开心扉,和人真 了享不切实际的想象,而小晚, 都能理解,并表示支持。那晚, 我收到了小真的短信告白。 来便有了一段轻盈的时光,在 来便爱情般的诗意与浪漫一起 早春一起去踏青,在感夏一起去 去观荷,在浅秋一起去赏月,在 深冬一起去寻梅。遇见他,让我 更加坚信张嘉佳的那句话:"我 们终究会遇到那样一个如山间 清晨一般明亮清爽的人,如奔赴 古城道路上阳光一般的人。"云 影苔痕少年雨,月朗风清白块 雪。黄昏人静,暖香吹月,我只想 为他抖落一场雪,一场温暖的、香气绵密的樱吹雪。从初见的惊 艳到再见的沉醉,和他在一起的 日子都绵延成岁月静好的相守。 不张扬,却轰轰烈烈。

云烟轻暖,岁月慢香。夜雨,是跌碎的悲伤,划过苍茫夜色。路过一扇橘色的夜窗,忍不住停驻,倚窗而望,眷恋着这份温暖,以及那芬芳而来的幽幽暖香。那一刻忽然觉得,一生只愿墨韵、茶暖、花香,拾起细碎的心动时刻,如此足矣。

||你说我说•

### 心里住着一个女孩

#### 温培雅

女人不管年龄多大,哪怕做了祖母,仍然会相信童话。即使经历了大山大河、走过了暗夜荆棘,身体里仍然住着一个天真的小女孩。

一次去商场买衣服,一个试裙子的 40 多岁的大姐雷了我一下。白色的公主裙因为太过耀眼而让她多年在厨房烟熏火燎的脸更加暗黄;蓬蓬的裙摆让两条粗壮的大腿无处遁形;紧窄的腰身把腰、腹、胯多余的肉全部推上了聚光灯下的星光大道,供人展览……过低的领口、过短的袖子,没有一处不扎眼。她旋个身,脸上泛出了红晕,兴奋地征求着一直沉默地坐在一边丈夫的意见。男人看起来很稳重,我想,他一定会给她合理的建议。"喜欢就买吧,还不错!"他说。我简直不敢相信自己的耳朵:还能再虚伪一点吗?这可是你老婆!女人又征求营业员的意见,营业员虽年轻却是老江湖,口舌生莲夸奖不断,只差说她穿上像罗马假日里的赫本了。

"我一直想买条这样的裙子,我这个年纪穿是不是不太适合?"女人突然转向我问:"这个美女,你看呢?"我血气上涌,正想做直谏的魏征,他丈夫抬起头,沉静地看了我一眼。"不错!挺好的!"我违心地说。那一眼,我确定,这个女人是幸福的。

母亲来驻马店看望住院的亲戚,虽然前一段扭伤了脚,行动不是很方便,但还是兴奋地给我展示着她身上新买的旗袍。我索性做二十四孝好女儿,给她买了一双几百元的黑色软皮方口皮鞋,配她引以为傲的旗袍。母亲很高兴,打扮停当给我展示。整体造型缺少一个包包点缀,我又把自己新买的一个黑色小皮包给她背上。"送你了!"我慷慨地说。母亲嫣然一笑,把包抱在怀里说:"那我就拿走了,正缺一个这样的包!"那一刻,她的脸上焕发着一种少女般明亮的光泽,我暗暗祈祷,希望母亲的生活里多几个这样的美好时刻。

每个在别人眼里或坚强或彪悍的女子心里都藏着一个柔弱的小女孩,一生渴望被人珍藏。虽然年华易逝、岁月如刀,但仍是希望每个女人的生命里沉淀下来的是智慧,而不是覆盖心灵的灰尘。永远怀揣纯真,不世故、不阴暗,保持一颗洁白、柔软的心,让自己每天安然人梦。



### 技高一筹

弟弟刚到家,老妈就一巴掌打了过去,吼道: "今天为啥在学校打架?"弟弟委屈地说道:"不可能,我今天都没去学校。"老妈又反手给了他一巴掌:"好啊,老师说你逃课了,我还不相信。"

### 谁更胆小

今天跟朋友一起看鬼片,这朋友胆小,看完都吓哭了。要不是我晕过去了,就得嘲笑死他!

### 抢台词

那天在街上碰见多日不见的闺密,她见到我说的第一句话竟然是:"你咋又变胖了?"我生气地回击道:"你又抢了我的台词!" (综合)